Motores Térmicos

8° Semestre 4° ano



Aula 16 - Formacao da Mistura nos Motores
Otto - Pratica

Carburadores;

Sistemas de Injecgao.
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Problema 16.1

Para um motor que funciona com o combustivel CgH,; a
pressao ambiente de 100 kPa e a temperatura ambiente de
10°C, num lugar onde a gravidade é de 9,81 m/s? com mistura
estequiométrica, sabendo que o diametro do difusor do
carburador tem 2 cm, a pressao no difusor é de 0,02 bar e a
massa especifica do combustivel é de 790 kg/m3, calcule o
diametro do gicleur para que este motor funcione com uma
mistura estequiometrica. O coeficiente de descarga do ar € de

0,8 e 0 do combustivel 0,7.
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Problema 16.1 (Resolucao I)
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Problema 16.2

Determine a variagao percentual da relagao ar combustivel de
um motor que funciona a pressao ambiente de 100 kPa e a
temperatura ambiente de 30 °C, num lugar onde a gravidade e
de 9,81 m/s? com o didmetro do difusor do carburador de 2 cm,
o diametro do gicleur de 3,35 mm, a pressao no difusor de 0,02
bar, e a massa especifica do combustivel de 790 kg/m?3, se a
temperatura do local em que funciona passar a 50°C, sabendo
ainda que o coeficiente de descarga do ar € de 0,8 e o do

combustivel 0,7.
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Problema 16.2 (Resolucao I)
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Problema 16.3

Calcular o pulso de injecgao de um motor de combustao
interna quadrado de 4 cilindros, sabendo que o curso do
motor € de 80 mm, funcionando a pressao atmosférica a
temperatura de 30°C, sabendo ainda que funciona com o
coeficiente de excesso de ar Lambda = |,| que o combustivel
e um hidrocarboneto com a composi¢ao CgH |4, 0 rendimento
volumetrico e de 89 % e a constante do injector € de K, e de
1,3 kg/s? quendo este funciona a 4500 RPM e n3o tem

correccoes.
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Problema 16.3 (Resolucao I
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Problema 16.4

Calcular o pulso de injecgao de um motor de combustao
interna, sabendo que o curso do motor € de 100 mm o
diametro do cilindro de 90 mm, funcionando a pressao 120
kPa a temperatura de 25°C, sabendo ainda que funciona com o
coeficiente de excesso de ar Lambda = 0,9 e o combustivel €
um hidrocarboneto com a composi¢gao CgH,;, o rendimento
volumeétrico € de 92% e a constante do injector € de K, . € de

|1 kg/s? a funcionar a 3500 RPM com a correccao de 0,3 ms.
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Problema 16.4 (Resolucao I)
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Trabalho para Casa N° 5.1

Para um motor que funciona com o combustivel CgH |, a pressao ambiente de
|00 kPa e a temperatura ambiente de 30 °C, num lugar onde a gravidade é de
9,81 m/s2 com mistura estequiométrica, sabendo que o diametro do difusor do
carburador tem 2 cm, a pressao no difusor € de 0,02 bar, e a massa especifica
do combustivel é de 790 kg/m3, Plotar a variacao necessaria do didmetro do
gicleur em funcao da altitude, desde a altura média das aguas do mar ate a altura
de 5000 metros, para que este motor mantenha o seu funcionamento com
uma mistura estequiométrica. O coeficiente de descarga do ar é de 0,8 e o do

combustivel 0,7.

Enviar (5.1 e 5.2) para o enderego: motorestermicos.dema@gmail.com até a 0

hora do dia 22 de Abril de 2024 com o assunto: TPCO5.
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Trabalho para Casa N° 5.2

a) Plote o pulso de injecgao em funcao da altitude de um motor de combustao
interna, sabendo que o curso do motor é de 90 mm o diametro do cilindro de
80 mm, funcionando a pressao |,| bar a nivel do mar, a temperatura de 25°C,
sabendo ainda que funciona com o coeficiente de excesso de ar Lambda = |, |
e o combustivel € um hidrocarboneto com a composigao CgH g, 0 rendimento
volumétrico é de 92% e a constante do injector é de K; . e de I,I kg/s* a
funcionar a 3500 RPM com a correccao de 0,3 ms para a altura a variar da do
nivel do mar até a altura de 10 000 metros, sabendo ainda que a massa

especifica do ar é de 1,31 kg/m3.

b) Para o mesmo motor, a altitude de 1000 metros Plote a variagao do pulso de

injeccao em fungao da rotagao do motor de 1000 ate 5000 RPM.
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